Problema 2 A juliol 2025 Pais Valencia (analisi MACS).

Problema 2. A. Una empresa que fabrica pneumatics per a cotxes ha estudiat el seu
desgast, mesurat en una escala de 0 a 1, en funcié del temps d'Us. L'empresa fabrica

dos tipus de pneumatics: A i B. Per a un pneumatic A, el seu desgast D, després de x
29x

mesos d’Us, per a x entre 0 i 50, és donat per la funcid D,(x) :%"'ﬁ' D’altra banda,

el desgast Dy per a un pneumatic B després de x mesos d’Us, per a x entre 0 i 50, és

x2
3000°

a) Determina el nombre de mesos per al qual el desgast és el mateix per als dos
tipus de pneumatics. (1 punt)

donat per la funcidé Dg(x) =

a) Nombre de mesos en qué el desgast és el mateix
Resolem D 4(z) = Dp(z):

- B 1 29
3000 100 3000

Multiplicant per 3000:
2’ =30+29z = z”— 29z —30=0.

Discriminant A — 292 + 4. 30 — 841 + 120 — 961, »-'E = 31. Les solucions son

29 + 31
[L'_T_}*[E_Hﬂo.'f-_—l.

Com que només considerem 0 < = < 50, la solucié Gtil és

x — 30 mesos.




b) Determina per a quin interval de mesos el desgast és menor per al pneumatic A i
per a quin interval de mesos el desgast és menor per al B. (1 punt)

b) Intervals en qué un pneumatic té menys desgast
Cal estudiar el signe de Dp(z) — D a(z):

r? — 291 — 30 B (z —30)(x+1)
3000 3000 '

Dp— Dy =

Perz € [0, 50] tenim = + 1 > 0, aixi que el signe depén de  — 30.

e Si0<z<30,z—-30<0=Dp— D4 < 0=Dpg < D4 Aixd vol dir que el desgast és menor
per al pneumaticBen () < = < 30.

e Six — 30, els desgasts coincideixen.

o Si30<ax <50,z —-30=>0=Dp—Dy=>0=Dpg > Dy, Aixo vol dir que el desgast és menor

per al pneumatic A en 30 < = < 50.

En resum:

B menys desgast en [0,30), igualen z — 30, A menys desgast en (30,50].



c) Calcula I'area compresa entre les dues funcions en l'interval en qué el desgast és
menor per al pneumatic A, i calcula I'area compresa entre les dues funcions en
I'interval en que el desgast és menor per al B. (1,5 punts)

c) Arees entre les dues funcions

Cal integrar la diferéncia entre les funcions en cada interval on una és menor.

Observem que

1
3000

Dp—Dy= (z® — 29z — 30).

Una antiderivada és
k 3
9 29z~ T

Flz)= — _ -z
(#) = 3000 ~ 6000 ~ 100

Area on B té menys desgast (interval 10,30)): aqui D4 > Dgp, aixi que l'area és

30 a0
Arear mengs — f (D4~ Dp) da — - f (D — D) da — — [F(30) — F(0)].
1] 1]

Calculem F'(30):

87 3 33
F(30) =3 - — — = — — —1,65.
(30) 20 10 20 ’
Per tant
Areaﬂ_ﬂmys = _(_% — n) = % = 1,65

Area on A té menys desgast (interval (30, 50)): aqui D 4 < D p, aixi que

all

Areas menys = f (Dp — D4) dz = F(50) — F(30).
30

Calculem F(50):

125 145 | 47
— L= & 1,30556.
9 12 2 36

F(50) =

Per tant



47 ( 33) 133

=~ ("30 =~ 2,95556.

Areas menys =

Aixi que

133 33
=z 2,9556, Area on B és menys — — — 1,65.

Area on A és menys —
T n s menys 15 30

(Comprovacio rapida: ambdues arees sén positives i la seva suma dona |'area total entre les corbes en

[0, 50].)



